

今日狂风遁迹

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)昨日,省气象台发布大风蓝色预警信号,气象专家称,大风将于今日停止,外出的市民会明显感到寒冷。

昨日,受较强冷空气的影响,郑州狂风大作,瞬间达到7级的大风使城区尘土飞扬,出现局部扬沙,并大幅降温,给市民出行带来诸多不便。气象专家称,较强冷空气势力逐渐减弱,大风将于今日停止。不过,外出的市民会明显感到寒冷。从目前的气象资料来看,我市今天天气逐渐转为多云,温度预计在8℃~21℃。明天转阴,气温8℃~19℃。据了解,形成浮尘天气的原因是近期我省气温偏高,天气干燥,加上土质疏松,为沙尘天气频发提供了条件。此外,降水偏少也是沙尘天气的起因。

气温急转直下 昨日陡降9℃

本报讯(记者 王影)昨日,在7级大风的作用下,我市最高气温也由前天的29℃降至20℃。省气象台昨日上午9时发布大风蓝色预警信号,提醒市民外出和户外作业要注意防范。

气温像“荡秋千”。昨日,由于风力过大,给市民出行带来了不少的烦恼。郑州街头,不少女士用头巾将脸蒙得严严实实的,一些正在行驶的自行车被刮倒;在桐柏路上,由于风力太猛,一个推着自行车的女孩,手紧紧地拉着马路上的护栏……

市建委紧急通知 风大禁用塔吊

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅 刘冰)昨日,市建委下发紧急通知,要求在建工程的有关施工、监理单位在大风期间停止使用塔吊等起重设施,防止建筑材料等物体意外坠落导致伤害事故。

根据省、市气象台昨日发布的大风蓝色预警,郑州市区白天平均风力达5到6级,阵风7级,局部有扬沙天气。为确保大风条件下施工安全生产,防止出现生产安全事故,通知要求,大风期间,塔吊等起重设施要停止使用,并及时做好安全性监测;高层在建建筑要暂停外立面和危险部位的施工,同时要防止建筑材料等物体意外坠落伤害事故。在恶劣天气条件下违规施工的一经查出,将严肃处理;对于因不执行不落实安全措施而造成安全事故的,要从重追究有关责任单位和责任人的安全生产管理责任。

市建委要求,各建筑施工企业和监理单位,要充分认识到当前我市建筑施工安全生产工作形势的严峻性,加强安全生产管理工作的紧迫性,切实加强组织领导,落实安全生产责任,认真做好恶劣条件下的安全生产工作,切实将安全防护措施落到实处。

老泡桐倒一地 事发汝河小区

本报讯(记者 梁月琳)昨日10时,汝河小区4棵树龄近30年的泡桐相继被大风刮倒,一辆桑塔纳轿车被砸,所幸没有人员伤亡。

记者在现场看到,在汝河小区附近的第42中学南门西侧,一棵泡桐树向北倾倒,树冠斜搭在电缆线上。在汝河新区小学的西围墙外路边,一棵泡桐砸住了一辆黑色桑塔纳轿车,轿车顶部受损。紧挨着这棵倒伏的大树,还有一棵泡桐树根部折断,由于相邻大树的托扶而没有完全倒地。位于汝河小区南部的28号居民楼前,一棵从根部折断的泡桐树横倒在路面上。

每遇风雨,汝河小区内必有大树倒伏,居民居住在这样的环境中普遍缺乏安全感,但多年来多次反映,问题一直没有得到解决。居民希望此次能引起有关部门重视。

大风刮得急 麻烦一大串



“武装”好了

①昨日,市民们在大风中艰难出行的情景。
本报记者 丁友明 摄

衣服薄了

②衣服穿得单薄,街上行人措手不及。
本报记者 李利强 摄

树枝折了

③不少自行车和摩托车被掀翻在地,被风刮掉的树枝横在街头。
本报记者 宋晔 摄

房子塌了

④万客来汽车站的临时房被刮倒,工人们正在进行抢修。本报记者 汪静文 摄

“秋天”来了

⑤树叶飘落一地,仿佛到了落叶缤纷的秋季。
本报记者 陈靖 摄

添加“瘦肉精”受重罚 127家养殖场承诺猪肉安全

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)昨日,市畜牧局召开养殖场违禁药品治理工作会议,进一步强化生猪质量安全监管,参会的127家大型养殖场的负责人签订了《质量安全承诺书》,向社会公开承诺:严格执行法律法规,生产中杜绝使用“瘦肉精”等违禁药品。

针对部分地区“瘦肉精”问题不断出现,市畜牧局决定,加大对“瘦肉精”等违禁药品的治理力度,今后一旦发现此类违法行为,将按照最高限额从重处罚。

据了解,郑州市的生猪生产位居全省前列,全市共有500头以上的规模养殖场204个,截至去年年底,全市生猪存栏185.4万头,全市出栏156.7万头。

游古树苑 学唱歌 做游戏 户外开启病友心扉

本报讯(记者 王璇 实习生 岳森 通讯员 张玉萍)游古树苑、学唱歌、做游戏……昨日9时,刘寨办事处精神病防治康复中心组织精神病患者在古树苑开展户外活动。虽然天公不作美,52位患者和家属还是兴致勃勃、满怀喜悦。

昨日,记者在古树苑的一角看到患者和家属围成圆圈,高兴地玩着丢手绢的游戏。这时,手绢被丢在了患者遥遥(化名)的身后,在大家的鼓励下,她和妈妈高女士唱了一首《世上只有妈妈好》。随后,母女俩拥抱在一起,遥遥对着妈妈说了句“妈妈,我爱你。”这让高女士忍不住流下了热泪,在场的人也被这一幕所感动。

“我女儿从小脑子就有病,虽然智商很低,只要她能够天天快乐我就很满足了。”高女士说,今年17岁的遥遥小时候得了脑瘫,至今生活不能自理。因为夫妻俩下岗外出打工,遥遥从小都是姥姥在照顾。可是在4年前,遥遥的姥姥病倒了,高女士不得不回家照顾母亲和女儿,靠丈夫一人的收入来维持生计。当记者问遥遥心情如何时,她高兴地说:“我非常开心。”

据刘寨办事处残联理事长马彩霞介绍,户外活动是一种引导性治疗手段,一般精神病患者内心都有一种自卑感,他们想通过户外活动,缓解精神病患者及监护人的心理压力,锻炼身体,重新唤起他们对美好生活的憧憬。

留学生身体不适晕倒街头 巡防队员救人又护财

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 魏瑞明 杨帅)昨日,刚从英国留学归来的王朴(化名)突然晕倒在街头,幸亏巡防队员和热心市民及时相助,使其携带的重要档案材料及价值十几万元的现金、存折等得以妥善保管。

昨日7时45分,管城区陇海马路办事处巡防队员巡逻至紫荆山路地下桥北头时,发现一青年男子倒在地上,身上压着一辆自行车,该男子双目紧闭,脸色苍白,身边有一个鼓鼓囊囊的档案袋。巡防队员迅速拨打120急救电话,并把档案袋收好。

几分钟后,市第一人民医院的急救车赶到现场,该男子被送往医院。队员们打开档案袋一看,发现里面装有厚厚的一叠外文书料,现金6000多元,还有多张美元、欧元和人民币存折,总价值十多万元。巡防队员马上把档案袋送到陇海马路巡防中队。

晕倒的青年叫王朴,刚从英国留学回来不久,家住金水区,早上骑车外出,因缺氧突然晕倒。10时30分,经及时救治的王朴来到陇海马路巡防中队,取回了自行车和档案袋,他说:“我这包里面装的是留学时从亲朋好友那里借的保证金,本来是准备今天送还的。要不是你们相救,我可就惨了。”

空气污染明显加重 路面和工地扬尘系元凶

本报讯(记者 成燕)昨日的大风天气不光给人们的出行带来不便,也给郑州城区环境带来不利影响。记者从市环保局了解到,市环境监测部门对全市7个检测站点的检测数据显示,从昨日7时许,大气中含有的可吸入颗粒物浓度明显增多,而其他的气态污染物因大风作用数据降低。

据市环保局有关专业技术人员介绍,每年3月至5月是我市可吸入颗粒物较多的月份,这些物质主要对呼吸系统造成影响。郑州的可吸入颗粒物主要来源于两大方面,一是由于路面、建筑工地和市区外围裸露土地组成的本地尘源,另一方面主要是来自西北方向的沙尘。“在大风的情况下,市区的空气污染主要是来自路面和建筑工地扬尘。”有关负责人这样告诉记者。

市环保部门人员提醒,在大风天气里,对路面和工地进行洒水等措施能有效控制市区的可吸入颗粒物的密度。按照《郑州市大气污染防治条例》要求,市属施工工地必须对新挖土层进行掩盖,工地周围必须洒水。

广告牌脱落吓煞行人

本报讯(记者 高凯)昨日的大风把市民付伟害得不轻,10:50,他骑电动车途经解放路时,路旁电杆上的一个广告牌突然脱落,虽然没有砸着他,但他却因为躲避广告牌被电动车挂翻在地。

在事发现场,记者看到脱落的广告牌已被地面上的锐物刺破,铁制的骨架也扭曲变形。被电动车挂翻的付伟在司机方某的帮助下,重新校正电动车的后视镜、车支架。

“当时风刮得很大,我看到那个广告牌被刮落后,赶紧往快车道上闪,结果一下子闪到汽车上,还好没有什么大事。”付伟拍着身上的土说。不过,付伟的举动也把方某吓了一跳,方某说:“从没见过电动车主动找机动车来碰的,我当时一脚就把刹车给踩死了,但还是挂住了他。”

高速路口被迫交通管制

本报讯(记者 张立 通讯员 杨军政)昨日,一场大风给市民带来不少麻烦,高速公路路口被迫交通管制,市区因大风引起的警情不断。

昨日12时30分,一阵大风将京港澳高速郑州圃田收费站顶棚上的石棉板刮下,导致圃田收费站车辆无法下车,经过高速交警、高速公路和圃田收费站的共同努力,16时许,圃田站逐渐恢复了下车车辆通行。

同样是中午,市民张女士骑着电动车带

砸伤夜行女子抢手机 欲拿手机和被害人换钱 栽了

本报讯(记者 张立 通讯员 李博)14日晚,男青年张某抢路人手机得手而逃,民警接报后经过一番周旋,成功把嫌疑人“钓”出来。

据介绍,14日23时58分,特巡警三大队民警接110指令称,在京广路市六院附近,某某持砖砸伤市民魏女士后脑勺,抢走了手机和包里的102元钱。民警让魏女士试着拨打自己的手机,居然打通了。民警示意魏女士先稳住对方,谎称自己没事且不会报警,挂机后立即商谈对策。

“小兄弟,我知道你手头缺钱。我可以给你500元钱,把手机还回来行吗?”经过民警的指引,魏女士在电话里与张某“讨价还价”,并反复强调手机储存的电话号码很重要。几句话下来,张某同意“以钱换手机”,并约定在市六院门口南侧附近“交易”。

40分钟后,张某进入约定地点,在周围埋伏的民警趁其不防备,当场将其抓个现行。面对魏女士的指正,张某对涉嫌抢手机一事供认不讳。据张某交代,他今年17岁,是焦作武陟人,目前,张某被移交到二七公安分局红云路派出所作进一步处理。